

## CBA总决赛复制上赛季版本

## 孤掌难鸣

## 二人转老调新弹

2020年8月15日，广东男篮以123比115战胜了辽宁男篮，捧起了队史第10座总冠军奖杯；2021年4月27日，时隔253天，两支球隊再度踏上CBA联赛总决赛的舞台，是广东队实现卫冕，抑或是辽宁队完成复仇，答案即将揭晓。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 拒绝冷门 辽粤会师

8天，12场比赛，CBA联赛历史上最短的季后赛决出了最终的两名胜者，广东和辽宁，常规赛排名前二的队伍，没有让冷门发生，连续两年会师总决赛。

在走过北京首钢这一道鬼门关之后，广东男篮在半决赛兵不血刃地以2比0的总比分淘汰山东男篮，晋级总决赛。在缺少易建联和马尚·布鲁克斯的情况下，不被外界看好的广东男篮凭借着自身的实力和冠军底蕴笑到了最后，他们在比赛中体现出的进攻整体性以及压迫式的防守都让对手无从招架。“季后赛就是这样，不可能随随便便就能够赢下一场比赛。接下来的比赛会更加困难，我们会好好准备。”广东男篮主教练杜锋说道，在他的麾下，包括胡明轩、徐杰、曾繁日等年轻球员在这个赛季又进一步得到了提高和成长，常规赛看似冒险的大幅度轮换让球队的板凳深度优势在季后赛尽显无遗。据国内媒体报道，为了帮助队员改

善伙食，杜锋特意从家乡新疆空运了一批羊肉到球队下榻酒店，帮助球队以一个更好的姿态备战即将开始的总决赛。

与广东男篮类似，辽宁男篮进入总决赛的征途略有波折，但还是凭借自身的硬实力和笑傲全联盟的阵容深度，如愿站上了总决赛的舞台。半决赛面对吴前领衔的浙江稠州，辽宁男篮没有让机会从手边溜走，同样以2比0的总比分淘汰对手，迎来了复仇的机会。“决赛面对十冠王，广东冠军底蕴在，他们每个位置上队员实力都很雄厚，是联盟排在第一的队伍。半决赛他们状态很好，我们抱着冲击的态度，想赢不怕输。”辽宁男篮主教练杨鸣说道，作为一名菜鸟教练，他的执教经验和履历显然不如广东男篮主教练杜锋，但有功勋教练蒋兴权在背后出谋划策，必定将给他提供更多的底气和信心，去率领球队争取队史的第二座总冠军奖杯。



胡明轩



郭艾伦

本次广东男篮与辽宁男篮的总决赛将于4月27日正式开打，第二场将于4月29日进行，如有第三场则将于5月1日进行。

## 国字号后卫迎对决

纵观两支球隊，无论是外援，抑或是内线，辽宁男篮都具备了一定的优势，唯独在后卫线方面，广东男篮似乎拥有着叫板的资本。

在跨过浙江稠州这道关卡之后，有关常规赛MVP的争论彻底烟消云散，吴前和赵继伟两人用出色的表现，证明了为何他们一个能够当选，一个能够入围，“整个赛季赵继伟的发挥都比较稳定，他是MVP候选人，他值得在这个奖项里，他对年轻球员的帮助非常大，把队伍梳理得非常好，希望他保持到最后。”辽宁男篮主教练杨鸣说道。

自季后赛开始以来，赵继伟的竞

技状态都非常出色，取代郭艾伦，成为了球队在场上的核心和大脑。在对阵浙江稠州的第二场比赛中，他拿到了15分、13次助攻和8次抢断的豪华数据，不仅成为近13年来第一位在季后赛中抢断次数达到8次的本土球员，更刷新了现役本土球员的季后赛单场助攻纪录。

在经历了浙江稠州后卫线的考验之后，站在赵继伟和郭艾伦面前的，是由赵睿、胡明轩和徐杰组成的广东男篮后卫群。在缺少马尚·布鲁克斯的情况下，赵睿在半决赛成为了球队的关键先生，并且在第二场比赛中拿到了职业生涯季后赛得分新高的29分，

“数据不能说明一切，但是可以体现一些状态。赵睿每年都在进步。他是非常有性格和爆发力的球员，我希望他能够用他的斗志感染球队，他这一场球做得非常不错。攻这一块不说了，防守这一块，他的体能消耗也是非常大的。”广东男篮主教练杜锋对赵睿赞赏有加，在去年接受专访时，赵睿曾表示自己希望能够在球队承担更多的责任，而他也用自己的表现兑现了诺言，如今总决赛更需要他的挺身而出，“此前我和赵睿聊过，马尚现在受伤，阿联之前受伤，球队特别困难。他是个年轻的老队员，队里都是2000年、1998年、1999年出生的球员，他是1996年的，都已经算是老队员了。我当时就希望他站出来，他现在做得不错，给了球队很大的能量。”



## 辽篮或将打破魔咒

“很多人说辽宁是打富裕仗，但是一半是年轻球员，没打过这种级别的比赛。”与辽宁男篮主教练杨鸣的发言大抵一致，在外界对于总决赛的猜测中，他们都成为了更被看好的一方。

在双方常规赛的两次交手中，辽粤各下一城，但在广东男篮赢下的那场比赛中，马尚·布鲁克斯为球队拿下了36分，而如今这名超级外援因为跟腱断裂的伤势已经不在阵中，取而代之的是临时找来的杰森·汤普森，两人的能力以及对球队的作用显然是天差地别。

与广东男篮的境遇不同，从一定程度上来说，这几乎是历史上阵容最为豪华的辽宁男篮，甚至优于2018年的夺冠阵容。在去年总决赛铩羽而归之后，辽宁男篮在休赛期迎来了海外回归的张镇麟，从青年队提拔了吴昌泽，以交易的方式从山东男篮换来了朱荣振，在窗口期引进了原八一男篮球员付豪，并且临近常规赛结束前增加了弗格和杰里米·泰勒这两位球员。这六名球员的加盟意味着辽宁男篮在仅损失高诗岩一人的情况下，在去年

的CBA联赛亚军班底基础上，增添了一套全新的阵容，并且具备不俗的战斗力，其中本赛季最佳新秀张镇麟就在常规赛两回合对阵广东男篮的比赛中拿到70分，过往球队最为球迷诟病的锋线问题随着他的横空出世，迎刃而解。

在CBA联赛总决赛的历史中，这是广东第16次晋级总决赛，辽宁则是第九次晋级CBA总决赛。此前广东与辽宁在总决赛中有过两次交手，广东都成为了最终的赢家。2007-2008赛季总决赛，广东以4比1的总比分捧起了总冠军奖杯；2019-2020赛季总决赛，广东以2比1的总比分战胜辽宁，获得队史第10座总冠军奖杯。

根据赛程安排，本次总决赛将于4月27日正式开打，第二场将于4月29日进行，如有第三场则将于5月1日进行。值得一提的是，自1997-1998赛季后，广东在系列赛首战获胜的情况下全部获得当轮系列赛的胜利，这也意味着两支球隊的首场交锋，同时也是天王山之战，或许将最终左右冠军的归属。



易建联前往诸暨赛区为球队的总决赛加油助威(不会上场比赛)

## 易建联到场助阵广东

广东男篮核心球员易建联昨日抵达诸暨，将在现场观战辽粤之战，为广东男篮助威。虽然因为跟腱伤势的影响，他短时间内无法回归球场，但他的到来显然在心理层面为广东男篮注入了一针强心剂。

在去年总决赛期间确诊为跟腱断裂之后，易建联在第一时间回到广州接受了手术，并且前往美国进行了术后的康复治疗，直到春节期间才返回国内。

据广东男篮总经理朱芳雨之前透露，易建联有机会在本赛季迎来复出，但一方面因为亚洲杯预选赛的临时取消，导致CBA联赛提前恢复；另一方面球队从保护易建联健康的角度出发，最终没有冒险让这位当家核心在本赛季提前回归球场，“我也很想知道何时能够回归球场，这是我每天都想知道的答案，但真的没有办法预计。”根据CBA联盟官方提供的最新伤情报告显示，易建联的康复时间依旧需要14周左右。

值得一提的是，在易建联缺席的情况下，广东男篮在本赛季依旧把持着常规赛第一的宝座，并且连续第三年站上了总决赛的舞台，而作为球队的领袖，处于养伤状态的易建联也时时刻刻关注着球队的动态，“大家都会有意识地在内线保护方面去不断努力，多多少少有时候会出现人手紧缺，但他们在不断地尝试，通过其他方面去弥补。”

今时不同往日，与去年总决赛相比，辽粤两支球隊都在阵容上产生了巨大的变化，广东男篮缺少了易建联和马尚·布鲁克斯两员大将，而反观辽宁男篮则补充了张镇麟、吴昌泽、付豪、朱荣振、弗格、杰里米·泰勒等一众球员。此消彼长之间，广东男篮的卫冕前景遭到了外界的看衰。“总冠军只会一年更比一年艰难，第十一冠一定是球队的目标。这并不一定需要规定年限，但只要确定了目标，就要去努力。”易建联说道。